



文明城区你我共建 幸福合川万家共享

把责任扛在肩上 灾难面前勇冲锋

——记清平镇农业服务中心主任赵景望

○记者 甘晓伟 文/图

2022年合川区

最美应急人



在清平镇,提起镇农业服务中心主任赵景望,无论是领导同事,还是群众,都会纷纷为他竖起大拇指,称其朴实能干。在镇农业服务中心工作已有7年的他,长期奋战在应急工作第一线,哪里出现状况,哪里就有他的身影,凡遇灾害险情,他总是第一个赶到,义无反顾深入一线及时化解险情,用实际行动体现了一名共产党员的责任和担当。

洪水面前显担当

清平镇属于山区,典型的喀斯特地貌,土壤为棕色沙土不吸水,如果降雨量达70毫米,连续降雨时间在1.5小时以上,就会造成严重损失。当地群众口边常说的一句话就是:“天上有多大的雨,地上就有多大的水。”

2017年6月9日凌晨3时许,清平镇突降罕见特大暴雨,降雨量达220毫米(镇有记录以来最大降雨量),连续降雨时间达3小时,造成断路、断水、断通讯、河堤(人行桥)垮塌、房屋(农作物)被淹,全镇遭受巨大损失。

险情发生后,赵景望不顾危险,冲出寝室迎向刚刚被洪水淹没的街道,集结民兵救援队伍,与社区干部一起组织该区域的群众进行转移。凌晨5时许,全身衣衫湿透的他,见群众转移工作已基本完成,来不及顾及自己,赵景望又马不停蹄的赶赴重要河库及8个村查勘灾

情。

根据平时掌握隐患情况,他首先查看了杨柳坝村9组大沔溪河道水位,发现洪水即将满堤冲进启晟建材厂厂房,赵景望马上联系正在熟睡中的该厂负责人,同时召集正在巡查中的镇村干部,赶赴启晟建材厂,抢救重要物品资料及设备,帮助安全转移并安置驻厂工作人员18人。劫后余生的启晟建材厂负责人南先生,当时紧紧地握住赵景望的手说:“不是你及时赶来帮助我们公司,我们的损失将难以估量。”赵景望却抹了抹头上的汗珠说:“没什么,这是我的职责所在,应该做的。”

在“6.9”洪灾中,赵景望跑遍了全镇9个村社区实地查看灾情,在他跑完最后一个村时,已是第二天下午2点,这时雨已住,而他身上湿漉漉的衣衫已分不清是雨还是汗,当时已饥肠辘辘的他,吃了一碗方便面,又投入到疏通塌方的乡村主干道工作中。

大火面前不退缩

清平镇地处华蓥山南,全镇共有森林约5万亩,森林防火任务重压力大。每年春、秋火险季节来临之际,赵景望都会化身森林防火法规普及的宣传员,穿梭在群山峻岭泥巴路之间,一遍又一遍地向群众宣传森林防火的相关知识、注意事项、法律法规。虽然嗓子喊哑了,脚底磨起了水泡,他却乐此不疲,他说:“群众才是与森林打交道最多的人,他们的防火意识上来了,森林才能有更多的守护者。”

2020年4月的一天晚上,该镇老君山发生山火,正在值班的赵景望闻讯,迅速组织了50余人的



赵景望(左)在森林防火检查站进行检查

救援队伍赶往火场进行灭火。“当时应该是凌晨1点左右吧,在接到火情以后,我们迅速赶往火场,发现山上的松林已经烧了起来,于是我们兵分两路,一路进山灭火,控制火势,另外一路砍伐外围树木,设置一条隔离带以阻断火势。”赵景望说,一直奋战到凌晨4点左右,终于成功扑灭明火,将过火面积控制在10亩以内,让上万亩山林免遭殃及。

出了火场后,赵景望才感到双手火辣辣地痛,手掌全是砍隔离带

时磨破的水泡,全身上下都被烟尘熏黑了,只剩下一双眼睛在闪动。而他却丝毫不在意,笑了笑说:“我是共产党员,危险面前就要冲锋在前,还好没造成大的损失,这是对我们最好的褒奖。”

有急必应,有灾必救!抗洪水、战火魔、化危机……如今,赵景望依然无怨无悔地坚守在这片热土上,他说:“我要当好党和人民‘守夜人’,为清平镇人民群众生命财产安全保驾护航。”

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



严大芳:智取海棠溪

(上接6月10日3版)

方音听后,抚掌笑道:“原来你早已胸有成竹啦!好吧,我同意你带一营再入虎穴。不过,行动中千万要小心。”

夜幕降临后,严大芳带领一营从黄桷坝出发,沿着山间小路向海棠溪疾奔而去。半个多小时后,部队来到海棠溪不远处一个山坡上,严大芳看到街道上灯光闪烁,三三两两的国民党士兵在街上闲逛,防守十分松懈。他立刻命令一连直奔江边控制渡口,二连直插西南攻取高地,三连杀向镇内控制闲逛国民党士兵。

三连战士接到命令,分成三支小分队,冲进海棠溪的大街小巷,专门捕捉敌军闲散人员。接着,严大芳命令捉到的俘虏带路,径直向敌军指挥部冲去。

来到敌军指挥部,里面空无一人,地上一片狼藉,严大芳分析,敌军指挥官肯定是知道大事不妙,自顾逃命去了。这时,桌上的电话急促地响了起来,严大芳走过去抓起话筒,只听到里面一个劲地呼叫:“指挥部,指挥部!”

严大芳应道:“喂,我是指挥部!”

“你们那里情况怎么样?”

严大芳反应十分敏捷,他感觉到这电话可能是南面上打来的,立即决定将计就计,便说:“一切正常,你们那里情况怎么样?”

“情况不太妙!共军突破土地垭、凉风垭两道防御阵地后正向黄桷坝进攻!”

“不要跟他们纠缠,快把部队带到海棠溪东侧公路上集合!”严大芳故意拉起声调命令道。

“这个……”

“什么这个那个的,执行命令!”严大芳对着话筒大吼了一声,“啪”地挂上了电话。

“叮铃铃……”电话铃声又急促地响了起来,显然,山上的敌人还没弄明白为什么要下山集合。严大芳笑着对一营营长冯鸿章说:“咱们不接这个电话,去不去由他们吧。”

午夜11点,三连一个排长匆匆跑来报告:“从山上下来了好些敌人,乱糟糟地往海棠溪东侧公路上跑。”严大芳笑了,对冯鸿章说:“好嘛,山上的敌人还真听指挥,到底从阵地上下来了。你赶紧带上两个排,分乘两辆刚缴获的汽车,车上各架一挺机枪,赶到海棠溪东侧的公路上去。到了之后,把那些抢夺汽车的敌人都集合起来,就统一分配车辆。”

当冯鸿章带着两个排赶到海棠溪东侧的公路时,看到敌人正吵吵嚷嚷地往汽车上爬,当即装出一副大发雷霆的模样,先是狠狠骂了几句,然后大声命令:“集合!集合!全体集合!”那些敌人不明就里,全都集合过来。这时,冯鸿章高声喝道:“我们是中国人民解放军,谁也不准动!昨天我们打垮了罗广文兵团残部,今天又拿下了海棠溪,重庆就要解放了,大西南也很快要解放了!你们反抗是徒劳的!放下武器,缴枪不杀,放你们回家。”眼前的敌人本就毫无斗志,此刻听冯鸿章这么一说,纷纷放下武器投降。文峰山守敌下山后,方音立即率三营占领了文峰山阵地,并命令部队进驻炮台、汽油库和兽医站等单位,以防敌人破坏。

经过一天一夜战斗,严大芳率领九十五团占领了海棠溪和文峰山阵地,以很小的代价获得了胜利,俘虏了1300多敌人,缴获各种汽车300余辆和堆积如山的军用物资。

11月30日下午,重庆解放。严大芳率部进驻重庆,开始执行重庆市内的戍卫任务,保卫人民的胜利成果。1950年9月,严大芳作为西南军区的战斗英雄,出席了在北京召开的全国战斗英雄代表会议,受到毛主席的亲切接见。

(学习强国重庆学习平台供稿)

中考期间城区部分道路实施临时交通管制

本报讯(记者 袁询)6月10日,记者从区公安局交巡警支队获悉,6月12日至14日全市中考期间,为确保我区广大考生有良好的出行和考试环境,根据《道路交通安全法》相关规定,我区将对涉及考点的部分道路实施临时交通管制。

合川中学考点,6月12日、13日8:00-11:30,13:30-17:00;6月14日

8:00-11:30实施交通管制,禁止车辆在瑞山西路(合川中学至桂花街路口段)、学府路(茶花街路口至石院街路口段)通行,运送学生车辆及考务工作车除外。太和中学、龙市中学、大石中学、云门中学、实验中学、银翔实验中学、北新巴蜀中学考点,现场执勤民警将根据道路交通实际情况,在学校周边道路对车辆采取禁止、限制通行等

九华路路口)、九华路(S208路口至花滩大道路口)、幽香街(花滩大道路口至进修校大门)通行,运送学生车辆及考务工作车除外。太和中学、龙市中学、大石中学、云门中学、实验中学、银翔实验中学、北新巴蜀中学考点,现场执勤民警将根据道路交通实际情况,在学校周边道路对车辆采取禁止、限制通行等

措施,运送学生车辆及考务工作车除外。

考试期间,交巡警将同步开展机动车扰序行驶、违规鸣笛等专项整治行动。请广大驾驶人自觉遵守道路交通安全法律法规以及临时交通管制规定,共同维护考试期间良好道路交通秩序,保障广大考生出行安全、畅通。



6月8日,南街街道白塔街社区新时代文明实践站,组织辖区在职党员、志愿者,开展“大气污染防治·低碳生活”志愿服务活动。志愿者们宣读了大气污染防治倡议书,讲解了大气污染防治的危害,展示了利用矿泉水瓶盖、旧报纸等废旧物品制作的简易手工作品。

记者 湛永恒 摄

微信调解群 让群众办事少跑路

本报讯(记者 袁询)近日,区法院诉源治理团队借助微信,在诉前不到半天就化解了一起买卖合同纠纷,为身在外地、受疫情影响出行不便的当事人提供了便利,有效减少双方当事人诉累。

2020年底至2021年初,石某多次在薛某处以赊账方式购买家装材料。2021年3月,经对账,石某向薛某出具欠条,载明其欠薛某货款1.1万元,于4月份一次性还清。然而承诺还款期限已过,石某却迟迟不支付拖欠货款。眼看着这1.1万元货款被石某以各种理由拖欠了一年多,近日,无奈的薛某来到区法院,想通过诉讼的方式要回货款。

在了解案件情况后,立案窗口工作人员认为案件事实清楚,通过诉前调解能够更快地化解纠纷,于是在征得薛某同意后,联系诉源治理团队组织调解。

接到案件后,诉源治理团队成员蔡鹏飞向薛某详细询问了案件情况,并电话联系了石某。在沟通中,蔡鹏飞了解到石某也是生意人,便以此为着力点,从诚信经商之本出发,耐心地向其讲解法律法规,并告知诉讼对精力物力的耗费。最终,石某同意支付货款。

考虑到石某现在在外地,为了让双方当事人都“少跑路”,蔡鹏飞便建立了微信调解群,在微信上确认石某身份后,组织起调解工作,促成双方达成由石某分三次支付货款的调解协议。

近年来,区法院始终坚持司法为民宗旨,以“为群众办实事示范法院”创建活动为契机,聚焦群众解纷难点、痛点,提供多种解纷方案,做到“一件事一次办”,努力让群众处理纠纷“只跑一趟路”“只进一扇门”“只去一个窗”,切实增强人民群众的司法获得感幸福感安全感。

